

Momente din istoria UGIR-1903

Din activitatea Uniunii Generale a Industriașilor din România

PAGINA 2

Consiliul European, Bruxelles - 19-20 martie 2009

PAGINA 2

Uniunea Europeană

Evoluții economice, rezultate, perspective

PAGINA 4



Nr. 15, MARTIE 2009

UGIR¹⁹⁰³NEWS

www.ugir-1903.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA GENERALĂ A INDUSTRIAȘILOR DIN ROMÂNIA UGIR-1903



România a finalizat negocierile cu FMI, Comisia Europeană și alte instituții financiare internaționale, pentru un pachet de finanțare de aproximativ 20 miliarde euro.

România a convenit asupra unui acord stand-by pe doi ani cu Fondul Monetar Internațional (FMI) pentru 12,95 miliarde de euro, pachetul total de finanțare externă, de la Fond, Uniunea Europeană, BM și BERD, urmând să ajungă la 19,95 miliarde de euro.



Alături de FMI, Uniunea Europeană urmează să contribuie cu cinci miliarde de euro, Banca Mondială va pune la dispoziția României un miliard de euro, iar Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), alături de alte instituții financiare internaționale, va acorda un miliard de euro. Obiectivul programului este de a ameliora efectele căderii puternice a fluxurilor de capital privat către România și de a implementa, totodată, măsurile de politică economică necesare pentru reducerea dezechilibrelor fiscale și consolidarea sistemului financiar.

Împrumutul de la FMI va avea o dobândă de aproximativ 3,5% pe an, creditul acordat de FMI va fi obținut în tranșe până la sfârșitul anului 2010, iar rambursarea se va face treptat până în 2015. Prima tranșă din împrumutul de cinci miliarde de euro acordat de Comisia Europeană (CE) va intra în România la începutul lunii iulie, dobânda urmând să fie calculată în funcție de rata Euribor, la care se vor adăuga câteva puncte de bază. Ca și creditul de la FMI, cel de la CE este acordat pe termen de cinci ani.

O parte din banii din împrumut vor merge în ajustarea graduală a deficitului bugetar, o altă problemă care trebuie depășită cu ajutorul banilor fiind dezechilibrul contului curent înregistrat în special în ultimul an. De restructurarea economiei se va ocupa Banca Mondială (BM), care va implementa în următorii doi ani, împreună cu Guvernul României, un pachet de măsuri menit să limiteze efectele recesiunii și impactul crizei financiare asupra populației.

Banii vor merge către trei domenii prioritare, respectiv reforma sectorului public, prin care se țintește îmbunătățirea transparenței și predictibilității cheltuielilor publice și calitatea acestora, îmbunătățirea protecției sociale (asistență socială și pensii), prin care se va limita impactul crizei asupra celor vulnerabili, precum și reforme în sectorul financiar, prin care se au în vedere stabilitatea pe termen lung și restructurarea economiei.

continuare în pagina 1

Noi membrii ai UGIR-1903

În cursul acestei luni la UGIR-1903 au aderat noi membrii. Este vorba de Asociația Producătorilor de Mobilă din România (APMR) și de Asociația Producătorilor de Înghețată din România (APIR). APMR a fost înființată ca organizație patronală încă din anul 1992 și are reprezentare pe plan european fiind membru al Uniunii Europene a Mobilei.

UGIR - 1903
Confederația Patronală a industriei din România

UGIR-1903
Zestare generală
une, obiective
icii
nizare
ponenta
fi internaționale
ere, statut

log Social
al Agriculturii și Dezvoltării

UGIR-1903
Stiri, info

Sedinta comuna a Com
Coordonarea Dialogu
pentru formare profes
2007-12-12
citeste +

Dezbateri în Comisia pe
Dialogului Social a UGIR
2007-11-29
citeste +

FEPACHIM la intalnirea r
Care
2007-11-29

**Informații complete,
știri și evenimente
din activitatea
patronală a
UGIR-1903**

www.ugir-1903.ro

PE SCURT

Consiliul European,
Bruxelles - 19-20 martie 2009

Consiliul European și-a exprimat încrederea în capacitatea UE de a aborda criza financiară și economică. Trecând în revistă stimulentele fiscale considerabile injectate în prezent în economia UE (peste 400 miliarde euro), Consiliul European a subliniat că acțiunea concertată și coordonarea reprezintă o parte esențială a strategiei de redresare a Europei și a accentuat faptul că Europa va întreprinde toate acțiunile necesare pentru a relansa creșterea. Consiliul a subliniat, de asemenea, că piața unică este vitală pentru a asigura reducerea duratei și a gravității recesiunii în Europa. Subliniind necesitatea restabilirii fluxului de împrumuturi către întreprinderi și gospodării, Consiliul a convenit să accelereze acordul privind propunerile legislative privind sectorul financiar aflate în discuție. În iunie, Consiliul European va lua primele sale decizii pentru a consolida reglementarea și supravegherea sectorului financiar al UE, care se vor întemeia pe propunerile Comisiei în urma discuțiilor aprofundate în cadrul Consiliului privind raportul grupului de Larosière. Pe baza experienței proprii a UE și a dorinței sale de a contribui în mod semnificativ la creionarea viitoarei guvernante internaționale a sectorului financiar.

De asemenea, Consiliul European s-a aplecat din nou asupra securității energetice. Au fost convenite, în special, orientări pentru instituirea unui mecanism de criză menit să gestioneze întreruperile aprovizionării. Consiliul European a continuat lucrările de pregătire a Conferinței de la Copenhaga privind schimbările climatice. În final, acesta a convenit asupra Declarației de lansare a Parteneriatului estic.

Cumpăraturile on-line în UE
- Obstacolele în calea
comerțului electronic

Un nou raport privind "Obstacolele în calea comerțului electronic", prezentat de Meglena Kuneva, comisarul UE pentru protecția consumatorilor, demonstrează popularitatea din ce în ce mai mare de care se bucură cumpăraturile on-line în UE, însă avertizează că obstacolele în calea comerțului transfrontalier frânează dezvoltarea acestora. Raportul prezintă o analiză detaliată a tendințelor actuale în materie de comerț electronic în UE, inclusiv în funcție de țară, produsele cumpărate cel mai frecvent și tipul de obstacole cu care se confruntă consumatorii și întreprinderile on-line. Între 2006 și 2008, procentul de consumatori din UE care au cumpărat cel puțin un articol pe internet a crescut de la 27% la 33%. Aceste valori medii nu ilustrează imensa popularitate de care se bucură cumpăraturile on-line în țări cum ar fi Regatul Unit, Franța și Germania, în care peste 50% dintre utilizatorii de internet au efectuat cumpărături on-line anul trecut. În țările nordice (Danemarca, Suedia, Norvegia, Finlanda și Islanda), procentul de utilizatori de internet care au cumpărat produse și servicii on-line a fost de 91% în 2008. Țări precum Italia și Spania reprezintă, de asemenea, piețe cu o creștere rapidă. În pofida acestei tendințe privind piețele naționale cu o creștere rapidă, procentul reprezentat de cumpăraturile transfrontaliere on-line rămâne scăzut, și anume doar 7% în 2008 (în comparație cu 6% în 2006). Raportul avertizează că numeroase obstacole - lingvistice, practice și de reglementare, precum și probleme importante privind lipsa de încredere - încetinesc dezvoltarea cumpăraturilor on-line în UE.

Momente din istoria UGIR-1903

Din activitatea Uniunii Generale a
Industriașilor din România

Pentru noul ales (I.G.Cantacuzino -1909), piatra de încercare pare să fie modificarea Legii pentru încurajarea industriei, preconizată de fostul ministru al industriei și comerțului A. Djuvara și preluată de noul ministru Orleanu, autor și al altei legi din 1909, care interzicea salariaților Statului de a se sindicaliza, ceea ce crease și ea un scandal în epocă, numai că acesta pare interesat să facă o serie de modificări, în quasisecret, care ar fi adus numeroase impedimente dezvoltării activității industriale.

În aceste condiții, Uniunea organizează la 23 martie o mare întrunire de protest a industriașilor. Se înaintează memoriu primului ministru, I.C.Brătianu și Regelui Carol I. Rezultatul a fost că proiectul a fost oprit și chiar guvernul, într-o anumită măsură și din această cauză, a trebuit să demisioneze.

Mișcarea, prin amploarea ei, prin rezultatele ei, a întărit credința membrilor în efectele solidarității, dar a relevat, autorităților, forța socială pe care o reprezintă patronatul industrial. Prin urmare, relațiile guvern-uniune devin nu numai amabile, ci chiar amicale, de colaborare. Între ministrul industriei și comerțului, D.S. Nenițescu și noul președinte al uniunii, M. Zanne, relațiile par a fi fost cu totul altele. În aceste condiții, Uniunea obține decretul regal de promulgare a Legii 4205/13 mai 1913, prin care i se recunoaște personalitatea juridică și



morală și i se aprobă statutul.

Față de cel din 1903, statutul oficial aduce o singură noutate - art.10 - formarea comisiilor de specialitate chemate să ia hotărâri pe specific industrial.

Extras din lucrarea

"Din istoria Uniunii Generale a Industriașilor din România".

România a finalizat negocierile
cu FMI, Comisia Europeană și
alte instituții financiare
internaționale, pentru un
pachet de finanțare de
aproximativ 20 miliarde euro.

(continuare din pagina 1)

BERD este cea care se va ocupa de bănci. Instituția va contribui la pachetul de finanțare externă de 20 de miliarde de euro coordonat de FMI prin majorarea investițiilor în România cu 500 de milioane de euro - un miliard de euro în următorii doi ani, jumătate din sumă mergând în bănci, pentru capitalizare, iar diferența în economie, inclusiv în companii, energie și infrastructură. Banca centrală va putea să relaxeze condițiile

de politică monetară, în momentul în care piața va permite acest lucru. FMI nu cere schimbări în sistemul bancar, ci o întărire a acestuia.

În plus, Fondul va cere băncilor străine care operează în România să nu scoată banii din țară și să constituie "un tampon" de capital. Pe lângă FMI, și Comisia Europeană a cerut băncilor cu sucursale în România să continue finanțările. Alături de cerința adresată băncilor de a-și menține expunerea pe România,

delegația FMI va cere și menținerea unui anumit nivel de lichiditate.

În cadrul acestui acord, România va trebui să îndeplinească unele condiții. Reprezentanții FMI au confirmat, de exemplu, că fondul de salarii pentru 2009 a fost înghețat. Mai mult, fondul public de salarii ar trebui să scadă ca procent din Produsul Intern Brut (PIB) în perioada următoare. În ceea ce privește pensiile, s-a stabilit că acestea nu vor fi micșorate, dar ajustarea lor va fi decuplată de creșterea salariului mediu, așa cum se face acum, urmând să fie corelate doar cu inflația.

Bugetul urmează să fie revizuit, iar noua țintă de deficit va fi de 5,1% din PIB după standardele UE, respectiv 4,6% după metodologia românească. Executivul va opera o primă rectificare a bugetului pentru acest an, în luna aprilie, cel mai târziu în luna mai, după ce autoritățile române au convenit cu delegația FMI să ridice deficitul bugetar de la 2 la 4,6% din PIB.

Ținta de inflație fixată pentru acest an de BNR este de 3,5%, plus sau minus un punct procentual.

Patronatul Petrolului din România - PPR

Înființat în iulie 2004, Patronatul Petrolului din România a luat naștere ca urmare a evoluției mediului de afaceri din România, la inițiativa unui grup de lideri ai industriei petrolului care acoperă întreaga gamă de servicii și produse cum ar fi: cercetare - proiectare, extracție, rafinare, petrochimie, distribuție, utilaj chimic și învățământ superior de specialitate.

Joi, 5 martie 2009, a avut loc Adunarea Generală a PPR care a ales o nouă conducere a patronatului, a stabilit prioritățile organizației în perioada următoare și planul de acțiuni pe anul 2009. Membrii PPR și-au dat acordul pentru constituirea în viitorul apropiat a unei federații patronale în domeniul petrol, gaze și energie.

Noul președinte al patronatului este Florin PREDA - director general al Butan Gaz SA, iar ca director executiv, în continuare, Amelia POPESCU - director activitate patronală în cadrul UGIR-1903.



Amelia POPESCU prezentând tema "Petrolul în România - O industrie cu tradiție într-un nou context" în cadrul conferinței "Eficienta energetică, condiție esențială pentru o dezvoltare durabilă"

Uniunea Europeană

Evoluții economice, rezultate, perspective

Cereri de proiecte TEN-T 2009: Circa 1 miliard de euro disponibili pentru finanțarea rețelei transeuropene de transport (TEN-T)

Comisia Europeană a lansat astăzi Cererile de proiecte TEN-T 2009, punând la dispoziție aproximativ 1 miliard de euro pentru finanțarea proiectelor de infrastructură europeană de transport.

Cererile de proiecte de anul acesta includ o cerere de proiecte în valoare de 500 milioane de euro, în cadrul Planului european de redresare economică al Comisiei, care vizează impulsivitatea economiei europene prin accelerarea investițiilor în infrastructură. În plus, vor mai exista oportunități de finanțare în cadrul Programului anual TEN-T și al Programului multianual, ale căror priorități în această cerere de proiecte includ Autostrăzile mării, Sistemele inteligente de transport pentru sectorul rutier și Sistemul european de gestionare a traficului feroviar (ERTMS). Agenția Executivă pentru Rețeaua Transeuropeană de Transport (AE TEN-T), care gestionează implementarea tehnică și financiară a programului TEN-T, răspunde de gestionarea cererilor de proiecte și de evaluarea propunerilor de proiecte depuse, în numele direcției generale - "mamă", DG Energie și Transporturi.

Vice-președintele Comisiei, Antonio Tajani, responsabil cu sectorul transporturilor, a declarat: "Sunt convins că stimularea cererii economice printr-un program ambițios pentru infrastructura europeană este unul din cele mai tangibile și mai eficiente moduri de a răspunde la criza economică actuală." Acest program este TEN-T și implementarea lui le va asigura multor Europeni siguranța locului de muncă în ramuri de activitate importante, precum sectorul construcțiilor, care este, și a fost dintotdeauna, un angajator principal, cu o contribuție majoră la PIB. Din acest motiv, Comisia a hotărât să prevadă, în cadrul Planului european de redresare economică, fonduri în valoare de 500 de milioane de euro, ca parte din oportunitățile de finanțare TEN-T. Cererile de proiecte de anul acesta au fost stabilite în cadrul a trei programe de lucru distincte:

1. În cadrul Planului european de redresare economică, s-au prevăzut fonduri în valoare de 500 milioane de euro, pentru a răspunde la criza economică și financiară cu care se confruntă Europa. Acest program ad hoc de lucru, adoptat anul acesta, susține lucrări care pot începe în 2009 sau în 2010 și care pot fi implementate în mare parte pe durata acestor doi ani.

2. Programul multianual de lucru vizează finanțarea principalelor priorități ale rețelei TEN-T. Cererea de proiecte de anul acesta se concentrează asupra următoarelor trei domenii:

- Autostrăzile mării (Proiect prioritar TEN-T nr. 21), care oferă alternative viabile la drumurile aglomerate prin redirecționarea transportului de marfă spre rutele maritime: maximum 30 de milioane de euro

- Sistemul european de gestionare a traficului feroviar (ERTMS), care armonizează sistemele europene de semnalizare feroviară: maximum 240 de milioane de euro

- Sistemele inteligente de transport pentru sectorul rutier (drumurile ITS), care folosesc integrarea tehnologiei informației și de comunicațiilor pentru crearea unui transport rutier mai eficient și mai sigur: maximum 100 de milioane de euro

3. Programul anual flexibil de lucru (140 de milioane de euro) completează eforturile depuse în cadrul programului multianual de lucru. Acesta include suma de 60 de milioane de euro pentru Instrumentul de garantare a împrumuturilor, care reprezintă contribuția anuală a Comisiei. Ea va fi pusă la dispoziția Băncii Europene de Investiții (BEI).

Numărul utilizatorilor telefoniei mobile crește, prețurile pentru consumatori scad: conform raportului Comisiei, sectorul european al telecomunicațiilor prosperă în pofida tendințelor economice nefavorabile

Cu un număr de abonamente care echivala în 2008 cu 119% din populația UE (mai mult cu 7% decât în 2007), Europa este lider mondial în domeniul serviciilor de telefonie mobilă, depășind detașat SUA (87%) și Japonia (84%), constată raportul de progres al Comisiei privind piața unică a telecomunicațiilor, publicat astăzi.

În pofida crizei economice, sectorul telecomunicațiilor în UE (care reprezintă aproximativ 3% din PIB-ul UE) a continuat să crească în 2008, înregistrând venituri de peste 300 miliarde EUR, cu 1,3% mai mult decât în 2007, și depășind performanța celorlalte sectoare economice (care au crescut cu doar 1%). Consumatorii au cel mai mult de câștigat de pe urma competitivității: plătesc

mai puțin, obținând un raport mai bun calitate-preț. Grație acțiunilor întreprinse la nivelul UE, valoarea medie a facturilor telefonice a scăzut în 2008 de la 21,48 EUR la 19,49 EUR, iar 75% dintre consumatorii europeni beneficiază acum de conexiuni la Internet de cel puțin 2 megabiți pe secundă (viteze care permit, de exemplu, vizionarea programelor TV pe Internet). Totuși, raportul Comisiei avertizează de asemenea că, în lipsa unei mai bune coordonări la nivel european, beneficiile pieței unice a telecomunicațiilor ar putea fi periclitare de reglementări inconsecvente la nivel național.

"Europa este, prin excelență, continentul comunicațiilor mobile, numărul utilizatorilor telefoanelor mobile și ai serviciilor mobile de bandă largă fiind în creștere. În pofida crizei economice globale, consumatorii europeni comunică mai mult ca oricând prin intermediul telefoanelor și al Internetului. Aceasta este o veste bună pentru un sector care poate ajuta Europa să sfideze tendințele economice nefavorabile", a afirmat Viviane Reding, Comisar pentru telecomunicații al UE. "Dar nu ne putem culca pe lauri. Trebuie să consolidăm independența autorităților de reglementare naționale. Pentru a spori convergența dintre telefonie fixă și cea mobilă, este necesară, de asemenea, o concurență mai loială între operatorii de telefonie fixă și mobilă. În sfârșit, trebuie să prevenim o eludare a reglementărilor UE care ar putea dăuna pieței noastre unice. Sunt preocupată mai ales de faptul că multe autorități de reglementare naționale acționează după bunul lor plac în privința rețelelor de internet de mare viteză. Calea spre concurența loială și spre investițiile în aceste rețele nu trece prin 27 de soluții diferite care favorizează, în principal, campionii naționali, ci prin piețele deschise, prin certitudine juridică și șanse egale pentru toți investitorii și operatorii." Conform estimărilor, creșterea sectorului telecomunicațiilor în UE în 2008 este de 1,3%, procent superior celui de 1% corespunzător creșterii PIB-ului real al întregii economii. Descurajează în continuare inflația prin prețuri încă în scădere pentru majoritatea comunicațiilor standard (precum apelurile telefonice sau navigarea pe internet).

În UE în 2008, piața telefoniei mobile a rămas cel mai dinamic segment al telecomunicațiilor. Numărul utilizatorilor telefoniei mobile a crescut de la 112% din totalul populației în 2007 la 119% în 2008. Italia, Lituania și Luxemburg au depășit 140%. Cota de piață medie a principalilor operatori a scăzut cu aproximativ 3% anul trecut, indicând o piață mai competitivă. Prin urmare, consumatorii vorbesc mai mult timp și trimit mai multe mesaje la prețuri cu cel puțin 34,5% mai reduse decât în 2004.

continuare în pagina 4



ORGANISM DE CERTIFICARE
ISO 9001 ISO 14001 ISO 22000 OHSAS 18001 ISO 27001

CERTIFICARE SISTEME DE MANAGEMENT



ORGANISM DE CERTIFICARE ACREDITAT INTERNAȚIONAL - ESYD GRECIA -

- pentru certificarea sistemelor de management al calitatii ISO 9001
- pentru certificarea sistemelor de management al mediului ISO 14001
- pentru certificarea sistemelor de management al siguranței alimentelor ISO 22000

CERTIND se afla în curs de reacreditare cu RENAR pentru certificări conform cu ISO 9001 și pentru acreditare în vederea certificării conformității produselor.

ISO 9001
Managementul calitatii



ISO 14001
Managementul de mediu



ISO 22000
Managementul siguranței alimentelor



OHSAS 18001
Managementul sanatatii si securitatii in munca

Certificarea conformitatii produselor (marca CE)

ISO 27001
Managementul securitatii informatiilor

Certificarea conformitatii produselor alimentare in vederea inregistrarii D.O.P si I.G.P.

ISO/PAS 28000
Securitatea canalelor de distributie

SA 8000
Responsabilitate sociala

cod ISPS
Managementul securitatii facilitatilor portuare

Palatul UGIR 1903, strada George Enescu, nr. 27-29, sector 1, Bucuresti
Telefon/fax: 021.313.36.51, e-mail: office@certind.ro

www.certind.ro

PRIMA GUARD SECURITY





Str. Rândunelelor nr.9;
Sector 3; BUCUREȘTI
Tel/Fax: 01-322.75.36,
Mobil: 0740.110.333,
Dispecerat: 0732.320.201

E-mail: primaguard@idilis.ro, www.primaguard.ro

- Paza si protectie,escorta;
- Investigatii si protectie bunuri si persoane;
- Paza cu caini dresati;
- Instalare sisteme de securitate, supraveghere si control acces detectie incendii;
- Servicii de curatenie

Prima cu siguranță




STRONG PARTNERS. TOUGH TRUCKS.

GAMA COMPLETĂ DE ECHIPAMENTE ȘI SOLUȚII PENTRU MANIPULARE

ECHIPAMENTE NOI ȘI SECOND-HAND • SERVICE ȘI PIESE DE SCHIMB • CONSULTANȚĂ • FINANȚARE • RENTAL



ACOPERIRE LA NIVEL NAȚIONAL

SEDIU CENTRAL
Bd. Preciziei nr.3, sector 6, București
Tel: 021-4934080, 76, 031-4057935
Fax: 021-3502252; 031-4058421
E-mail: office@cemps.ro
Web: www.cemps.ro

Filială Cluj
E-mail: office-cj@cemps.ro

Punct service Buzău
E-mail: service.buzau@cemps.ro

Punct service Slatina
Tel: 0741/268615

Filială Timișoara
E-mail: office-tm@cemps.ro

Punct service Brașov
E-mail: service.brasov@cemps.ro

Punct service Vatra Dornei
Tel: 0746/243721

Uniunea Europeană

Evoluții economice, rezultate, perspective



Danuta Hübner, comisarul european pentru politică regională

(continuare din pagina 3)

În UE, numărul conexiunilor la Internet prin rețelele fixe de bandă largă este în continuă creștere: cu 14 milioane mai multe în 2008, ajungând la 114 milioane în total. Danemarca și Țările de Jos sunt lideri mondiale în domeniul rețelilor de bandă largă, cu un grad de conectare de peste 35% din populație. Se află în fruntea clasamentului, împreună cu Suedia, Finlanda, Regatul Unit, Luxembourg, Belgia, Germania și Franța, depășind SUA, care înregistrau 25% în iulie 2008.

Telefonia mobilă de bandă largă este, de asemenea, în creștere; numărul conexiunilor echivalează în prezent cu 13% din populația UE. Telefonia mobilă de bandă largă prin carduri de date și modemuri USB devine o alternativă viabilă la rețelele fixe de bandă largă în țări precum Austria (numărul conexiunilor echivalează cu 11,4% din populație), Finlanda (9,1%) și Portugalia (8,3%).

20,5 milioane de consumatori și-au schimbat operatorul de telefonie în 2008, păstrându-și numerele de telefon fix sau mobil. Din 2003, de când există această posibilitate, și până în octombrie 2008, aproximativ 84 de milioane de abonați (17% dintre cetățenii UE) și-au schimbat operatorul.

Raportul mai afirmă că reglementările divergente din diferitele state membre ale UE reprezintă în continuare obstacole în calea unei piețe unice reale pentru operatorii din sectorul telecomunicațiilor și pentru consu-

matori:

Politica de coeziune sprijină "economia verde" pentru creștere și locuri de muncă pe termen lung în Europa

Danuta Hübner, comisarul european pentru politică regională, a anunțat astăzi că 105 miliarde de euro vor fi investiți în "economia verde" prin intermediul politicii de coeziune a Uniunii Europene. Finanțarea, care reprezintă peste 30% din bugetul pentru politică regională pentru 2007-2013, oferă o platformă solidă pentru crearea de locuri de muncă și un impuls semnificativ pentru regiuni și orașe în încercarea lor de a menține Europa în poziția de lider la nivel global în domeniul tehnologiilor verzi.

Comisarul Hübner a declarat: "Sprijinul pentru economia verde și mediul înconjurător merge mână în mână cu obiectivul politicii de coeziune de a oferi creștere durabilă, locuri de muncă și competitivitate. Într-un climat financiar dificil, această investiție va fi de cea mai

mare utilitate în crearea de locuri de muncă pe termen lung și în revigorarea economiilor locale, concretizând, în același timp, angajamentul Uniunii Europene în lupta împotriva schimbărilor climatice."

Investiții ambițioase în inițiative pentru mediul înconjurător

Suma de 105 miliarde de euro, dedicată proiectelor și locurilor de muncă verzi, este de aproape trei ori mai mare decât suma alocată în acest scop în perioada bugetară 2000-2006. O mare parte a pachetului financiar (54 de miliarde de euro) este destinată sprijinirii statelor membre în respectarea legislației de mediu a Uniunii Europene. 28 de miliarde de euro sunt alocați numai pentru îmbunătățirea gestionării resurselor de apă și a deșeurilor. România și Bulgaria investesc cea mai mare parte a fondurilor din politica de coeziune în proiecte legate de mediul înconjurător, 45% și, respectiv, 42% din sumele alocate. Aceste investiții includ sute de proiecte majore în materie de mediu, care contribuie, în plus, la protejarea și crearea locurilor de muncă în Uniunea Europeană.

Lupta împotriva schimbărilor climatice

Uniunea Europeană și-a impus obiective ambițioase în lupta împotriva schimbării climatice - o reducere cu 20% a emisiilor de gaze cu efect de seră pe teritoriul Uniunii și un procent de 20% de utilizare a energiilor regenerabile în consumul Uniunii până în anul 2020. Prin cei 48 de miliarde de euro alocați

măsurilor menite să îndeplinească obiectivele Uniunii Europene în materie de schimbări climatice și crearea unei economii cu emisii scăzute de carbon, politica de coeziune aduce o contribuție considerabilă la atingerea acestor obiective. În această sumă intră 23 de miliarde de euro pentru căi ferate, 6 miliarde de euro pentru transport urban nepoluant, 4,8 miliarde de euro pentru energii regenerabile și 4,2 miliarde de euro pentru eficiență energetică.

Politica de coeziune ajută și la crearea de noi deschideri pe piață pentru economiile locale, oferind acestora capacitatea de a profita, ca noi surse potențiale de creștere, de oportunitățile deschise de necesitatea de a se aborda schimbarea climatică. Aproape jumătate dintre statele membre (Austria, Bulgaria, Republica Cehă, Franța, Germania, Ungaria, Italia, Polonia, Portugalia, România, Slovacia, Slovenia și Marea Britanie) au integrat indicatorii de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră în programele lor finanțate prin politica de coeziune. Franța, de pildă, a dezvoltat un instrument unic de evaluare pentru monitorizarea emisiilor de CO2 ale tuturor proiectelor care beneficiază de o finanțare comunitară.

Promovarea ecoinovării

Promovarea ecoinovării și a noilor locuri de muncă "ecologice", în special în întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri), se află între primele priorități pentru sprijinirea regiunilor. Politica de coeziune contribuie cu 3 miliarde de euro la promovarea produselor și proceselor de producție favorabile mediului înconjurător în IMM-uri. Unul dintre obiectivele clare ale finanțării pentru cercetare și inovare este impulsivitatea generală a investițiilor în tehnologii verzi. Lahti Cleantech cluster, din Finlanda, este un bun exemplu pentru acest tip de sprijin. Investiția comunitară (1,5 milioane de euro) în acest proiect a încurajat inovarea și dezvoltarea de tehnologii de mediu înconjurător, reunind întreprinderi mici și mari, organizații educaționale și autorități regionale. Rezultatele vorbesc de la sine: s-au creat 170 de noi locuri de muncă, 20 de noi societăți care folosesc tehnologie nepoluantă s-au înființat în regiunea Lahti și proiectul a atras investiții totale de 30 de milioane de euro.

Programe "verificate ecologic"

Cele 455 de programe operaționale din nucleul politicii de coeziune sunt "verificate ecologic": înainte de aprobarea de către Comisia Europeană, statele membre trebuie să prezinte o evaluare strategică de mediu pentru a asigura respectarea de către programe a normelor de mediu ale Uniunii Europene. O evaluare de impact asupra mediului trebuie realizată și pentru anumite investiții cu finanțare comunitară - de exemplu, proiecte majore de transport.

O politică flexibilă pentru adaptarea la probleme complexe

Problemele de mediu nu respectă frontierele. Politica de coeziune, prin numeroasele sale programe transfrontaliere, transnaționale și interregionale poate oferi o platformă importantă pentru noi tipuri de cooperare. De exemplu, Strategia UE pentru regiunea Mării Baltice, este prima strategie a Uniunii Europene realizată la nivel de "macroregiune", implicând țări vecine cum ar fi Rusia. Unul dintre obiectivele principale ale acestei strategii este îmbunătățirea stării ecologice a Mării Baltice.

CONTRAST

PRINT CENTER - Tipar offset, tipar digital, încărcări cartușe profesionale
OFFICE CENTER - Birotică, papetărie, formulare tipizate, componente IT
PROMO CENTER - Articole promoționale, cadouri, steaguri, cupe, trofee
B-dul Basarabia nr. 7 ; Tel.: 021.327.29.57; 021.320.09.11 ; www.CONTRAST-media.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA
GENERALĂ A INDUSTRIȘILOR DIN
ROMÂNIA UGIR-1903

Direcția Activitate Patronală
Redactor coordonator: Adrian Florea
Grafică și DTP: Valentin Pleșa
ISSN 1843 - 9292
Tipărit de: Contrast Media